

焦点

世卫组织对疫苗在贫富间极度失衡感到震惊



时事课

懂国事、了解世界。
这里是每周一期的时事课，我们梳理国内外大事，助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

张家如 卢益飞 毛建忠 黄杰锋 朱君耀 整理出品
宁波时政教学工作室



中国政府援助伊拉克的第二批新冠疫苗11日运抵伊首都巴格达。新华社发

南非媒体当地时间4月10日报道了目前全球疫苗分配与注射情况，称世界卫生组织对目前疫苗分配在贫富国家间的极度失衡感到震惊。报道称发达国家抢购疫苗，让贫穷国家几乎无疫苗可用。

世界卫生组织曾制定目标，在2021年的第100天让所有国家都开始接种疫苗，然而这个目标并没有实现，目前仍有26个贫穷国家或地区仍没有疫苗可用。发达国家人口占全球总人口的16%，然而他们抢购的疫苗数量占全球疫苗总数的49%。贫穷国家人

口占全球人口的9%，然而他们能用的疫苗仅占全球疫苗总数的0.1%。

据央视新闻客户端

知识点:当今世界贫富差距越来越大，发展中国家比较普遍地存在贫穷和饥饿的现象，其背后是不公正、不合理的国际经济旧秩序还在损害着发展中国家的利益，接种疫苗在贫富间的极度失衡，再次暴露了全球发展的最突出问题是南北发展不平衡，而且这种差距还在扩大。所以，加强国际合作，共建人类命运共同体尤为重要。

瞰世界

克里姆林宫：不打算与乌克兰开战

当地时间4月11日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫在俄罗斯一套的电视节目中表示，没有人会与乌克兰开战，也没有人能够接受发生这种战争的任何可能性。同时他表示，俄罗斯从来没有参与顿巴斯的冲突，但是俄罗斯对生活在那里的俄罗斯人的命运不会无动于衷。

据央视新闻客户端

知识点:和平与发展是当今时代的主题，和平是人类社会存在和发展的基本条件，维护世界和平将给各国经

济发展和其他全球性问题的解决创造必要的前提。面对俄乌危机，双方必须从长远发展角度权衡爆发大规模冲突的可能性，所以俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，没有人会与乌克兰开战，也没有人能够接受发生这种战争的任何可能性，是站在自己国家战略利益最大化的角度来考虑的，当然“俄罗斯对生活在那里的俄罗斯人的命运不会无动于衷，”也表明俄罗斯对乌克兰的战略盘算不会停止，关键是看采用哪种方式更能维护俄罗斯的国家利益。

读中国

中美“乒乓外交”五十载 半个世纪的“记忆拼图”

仲春渐暖，白玉兰开。50年前，一次体育交流，开启了中美之间的“破冰”之旅。半个世纪后，这场因“乒乓外交”而起的缘分仍在继续。

1971年4月10日，美国乒乓球代表团踏上中国土地，成为新中国成立后首批正式到访的美国客人。中美乒乓外交被誉为“小球转动大球”，具有重要历史意义。2021年4月10日，上海中国乒乓球博物馆冠军馆，26名中美乒乓球业余选手结伴组队，正在进行友谊赛。当天的系列活动包括开幕式、友谊赛、主题展和专题报告会等。其中，主题展通过140余幅档案照片、60余件藏品以及80多分钟视频素材，重温50年前那个载入史册的春天。主题展为期一个月。“国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。历史总能给予

我们最宝贵的启迪。”在中国人民看来，乒乓球让不同文化、民族、信仰、理念的人聚在一起，在共同的规则下平等交流。

知识点:人能够能动地认识世界，表现在意识活动具有目的性、自觉选择性和主动创造性。人能够能动地改造世界，表现在意识活动对改造客观世界具有导向作用。建国初期，中美两国以“乒乓球”运动为切入点，寻求两国的平等对话和主动交流，最终打破了之前的对峙局面和敌对状态，开启并实现了两国的正常交往。回望五十年前的“乒乓外交”，我们不仅由衷感慨中国人民的处世之道和哲学智慧，更凸显了党和国家领导人的高瞻远瞩和前瞻魄力。

望浙江

省委宣讲团将赴各地开展党史专题宣讲

4月9日，我省召开党史学习教育省委宣讲团动员会并进行集中备课。接下来，省委宣讲团各成员将分赴全省11个设区市及有关县(市、区)和省直机关、高校、企业等，深入开展党史专题宣讲。

动员会要求，省委宣讲团要学深悟透、精心备课，把握导向基调、确保准确权威，要发挥浙江优势，突出“红船味”“浙江味”“新时代味”，要采取多种形式，把发人深省的道理融入喜闻乐见的故事中，充分发挥面对面、互动式宣讲的优势，把讲道理、讲史实、讲故事结合起来，切实讲清楚是什么、为什么、怎么看、怎么办，帮助基层广大干部群众更好地学史悟思，凝聚起奋力担当“五大历史使命”的强大力量。

据浙江新闻客户端

知识点:文化作为一种精神力量，能够在人们认识世界和改造世界的过程中转化为物质力量，对社会发展产生深刻的影响，深入开展党史专题宣讲，深入到广大群众，让人们在感动感悟中传承发扬红色基因，在历史与现实相贯通、理论与实践相结合、感性与理性相连接中汲取奋进力量，以昂扬的奋斗状态建功新时代、奋进新征程。深入开展党史专题宣讲，通过形式和传播手段的创新，以喜闻乐见的方式来让人们全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献，这有利于彰显文化自信，坚定我们走中国特色社会主义道路的决心和信心。

看宁波

宁波梯队培育高素质农民队伍农村实用人才总量达20.2万人

我市坚持把人才资源放在首要位置，通过培养、引进和提升等形式，发展壮大适应现代农业需求的高素质农民队伍。去年全市开展各类农民培训38733人次，其中培训农村实用人才14886人次，新增农村实用人才7000人。截至去年底，全市农村实用人才总量达20.2万人。

结合新时期农村人才发展形势，我市将围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，按照产业链、价值链、创新链布局人才链，统筹推进现代农业领军人才、农业科技人才、高素质农民、创新创业人才、乡村管理服务人才等乡村人才队伍建设，大力推进乡村振兴。据《宁波日报》

知识点:农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题，宁波市始终把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，坚持农业农村优先发展，坚持协调发展，发展壮大适应现代农业需求的高素质农民队伍，加快推进农村农业现代化，实现农业供给侧结构性改革，推动农业高质量高效益发展，满足人民日益增长的美好生活需要。